



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ
OFICIUL FITOSANITAR IASI

T- 0232272390
F- 0232272390
ofiasi@anfof.ro

Nr.383/08.04.2020

Catre ,

**CONSILIILE LOCALE/
PRODUCATORI AGRICOLI/
APICULTORI**

În baza Ordinului comun nr 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, 68/05.02.1992 al Ministerul Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrația Locală și Asociația Crescătorilor de Albine din Romania nr. 127/1991, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide precum și a Legii nr. 383/ 2013 a apiculturii, vă comunicăm obligațiile ce revin celor implicați în această acțiune

Producătorii agricoli care execută sau beneficiază de tratamente fitosanitare cu pesticide au următoarele obligații:

- să înștiințeze, în scris, cu cel puțin 48 de ore înainte de efectuarea tratamentului consiliile locale, pe teritoriul cărora se găsesc suprafețele ce urmează a fi tratate, precum și cele ale căror limite teritoriale se află la mai puțin de 5 km de aceste suprafețe conținând următoarele date : locul tratamentului ; data începerii și durata tratamentului ; denumirea produsului folosit și remanența acestuia ; metoda de aplicare și mijlocul cu care se execută ;
- să efectueze tratamente cu insecticide numai pe timp liniștit, fără vânt și numai asupra culturilor agricole entomofile sau pomilor fructiferi care nu se află în stadiul de înflorire sau pentru situații excepționale se vor utiliza numai produsele de protecția plantelor care manifestă selectivitate față de insectele polenizatoare (albine și bondari);
- o mare atenție trebuie să acorde și fermierii care seamănă semințe pentru culturile de primăvară tratate cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor, în acest sens fermierii având obligația de a folosi semănători pneumatice dotate cu deflector și de a semnaliza cu plăcuțe de avertizare parcelele respective.

Consiliile locale vor lua măsuri pentru anunțarea în scris sau telefonic, cu cel puțin 24 ore înainte, a tuturor apiculturilor care au vatră de stupină staționară/ permanentă sau temporară/pastorală situate în raza teritorială a localității, precum și circumscripția sanitar-veterinară, despre locul, data începerii și mijloacele cu care se execută tratamentele cu insecticide.

Obligațiile apiculturilor

- să comunice autorităților administrației publice locale în a căror rază teritorială se află stupina, locul de amplasare al acesteia, perioada utilizării vetrei de stupină, numărul familiilor de albine, sediul sau adresa deținătorului de stupi asigurând

evidența acestora, dar și protecția familiilor de albine împotriva tratamentelor fitosanitare ;

– să închidă sau să îndepărteze la o distanță de peste 5 km de suprafețele supuse tratamentului, familiile de albine atunci când au fost înștiințați. Intervalul de timp în care este necesar ca familiile de albine să fie închise sau îndepărtate, poate fi de 48 ore la erbicide și insecticide, 24 ore la fungicide și acaricide.

– să sesizeze imediat în scris circumscripția sanitar-veterinară în cazul producerii intoxicațiilor la familiile de albine.

Având în vedere importanța deosebită pe care o are baza meliferă națională pentru apicultură și producțiile realizate, organizarea activității de stupărit pastoral trebuie să reprezinte o prioritate atât pentru consiliile locale cât și pentru administratorii terenurilor agricole sau silvice.

Coordonator
Ing. Diac Aurora



Compartiment tehnic
Ing. Bisog Corneliu-Adrian

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Ing. Bisog Corneliu-Adrian.